

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 768.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi munkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 766.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése július hó 15-én lejárt, hogy a lap megrendelését lehetőleg minél előbb megújítani sziveskedjenek.

Andrássy napja.

Mióta gróf Andrássy Gyula ismét kormányzóvá került és pedig az akkor teljesen orthodox 67-es kabinetet felváltó, az alkotmányvédők pártok vezérkarából álló kormányral, a meglehetősen elszigetelt s jóformán tárcanélküli király személye körüli miniszterséget a nagyfontosságú belügyi tárczával cserélve fel: ma nyílt először alkalmá az új viszonyok közt megnyilatkozni, belügyi kormányzati programját kifejezni, vagy legalábbis behatárolni megismertetni új irányának alapelveit.

Az egész Ház osztatlan figyelmével kísérte a nagyérdemű fejtegetéseket s mi sem jellemzi jobban a hatalmas beszéd intenzív hatását, mint az a jelenség, hogy nemcsak saját pártja kísérte jóformán minden kijelentését tetszéssel és zajos helyesléssel, de teljesen magáévá tette felfogását a függetlenség és negyvennyolcas tábor is, sőt a nemzetiségiek mindenben gáncsot kereső kritikája is elnémult e nagytudású államférfi beszédének kérlelhetetlen logikája előtt.

Azt a kíváncsi várakozást, a mivel az ország nyugtalanok közvéleménye tekintett a gróf Andrássy Gyula belügyi kormányzati programja elé, ez a beszéd teljesen kielégítette.

Minket, kik a 67-es alapnak elvi ellenségei vagyunk s így meglehetősen távol a mi politikánk és a belügyminiszter közjogi politikája közt, a mai beszéd nemcsak megnyugtatót, de bizonyos tekintetben igazolt is; a függetlenség és 48-as párt és a 67-es alapon álló volt szabadlevél párt közt éppen az volt egyik legélesebb ellentét, hogy míg mi rendületlenül a municipális önkormányzat mellett harcoltunk, addig a 67-esek ugyancsak igyekeztek a nemzet közvéleményét az államosítás felé ragadni. A mindent centralizálni akaró politikának voltak alkotásai rohamos egymásutánban a belügyi

igazgatás terén a közelmúltban alkotott reformok. Még a lex Szaparyana csak annyira tudott menni, hogy egy rövid törvényszakaszban kimondotta, hogy a közigazgatás a vármegyékben állami feladatot képez, melyet kinevezett állami tisztviselők útján gyakorol a minisztérium; de magának a törvénynek még nem volt szankciója, mert az államosítás keresztülvitele hajótörést szenvedett a függetlenségi és 48-as párt akkori korszakalkotó nevezetességű obstrukcióján.

Az általános államosítás helye — melynek egy csapással való megteremtése lehetetlennek bizonyult — sürűn keletkeztek az apróbb reformok, melyek az önkormányzat egy-egy mozzanatát ragadták a központi hatalom körébe. Mintha vonakodtak volna a centralizáló urak egyszerre vetni véget a törvényhatósági önkormányzat életének; részletenként kezdtek megosonkítani; most az egyik fülét vágják le, majd az egyik kezét; s mikor már annyira gyöngült, hogy alig volt képes ellenállást tanúsítani: a vármegyei pénztárak államosításával s a számvétségnek a pénzügyigazgatóságokba való beolvadásával alaposan kifosztották.

A felülről megindított hógörgeteg egyre nagyobb és veszedelmesebb arányokat öltött s már-már végpusztulással fenyegette az alkotmány ezereves, rozoga, de még mindig elég tömör és ellenálló tudó sziklavárát: a vármegyét.

Az alkotmányunk ellen intézett orvátmadás s a vármegyék legutóbbi élet-halálharca gazdag tanúságot nyújtott a közélet jelenségeit nemcsak aggódva, hanem gondosan figyelve kísérő hazafiainak.

S ime előttünk áll a nevezetes jelenség, hogy még oly gazdag tudású s igazi 67-es államférfi is, minő gróf Andrássy Gyula, ma már nem hangoztatja az államosítás szükségét, sőt ellenkezőleg, hatalmas egyéniségének teljes súlyával csatlakozik az önkormányzat védőinek táborához.

Amiket gróf Andrássy Gyula e tekintetben mint belügyi kormányzati politikájában alapvető gondolatokat feltárt: örömmel tapsol annak bizonyára az egész ország.

Tökéletes igaza van Andrássynak mindabban, amiket alkotmányunk védelmének fokozására, az ön-

kormányzati testületek jogkörének s belső erősségének megszüntetésére s a közigazgatási bírói hatáskörnek kiterjesztésére vonatkozólag irányelvei gyanánt megjelölt. Főleg az utóbbi től el bennünket jóleső érzéssel, mert régóta tapasztalt hiánya volt az a közigazgatási bíráskodásnak, hogy a közjogok bírói védelmének eddig nem teljesítette.

A magyar nemzeti állameszme szempontjából megnyugtatók voltak azon kijelentései, a miket a nemzetiségek s az állameszmével ellenséges tendenciájú elemek megfeszítésére vonatkozólag felhozott; mert épp oly szükséges az önkormányzati élet demokratikus fejlesztése, mint az arra való szorgos figyelem és örökös is, hogy az autonómia leple alatt államellenes irányok pártot ne üthessenek.

Az a beható gond, melylyel a közigazgatási életnek jóformán minden ágazatára kiterjeszkedett, a járások bizonyos tekintetben való önállósítása, a gazdasági és művelődési érdekek gondozása, a közegészségügy terén levő vett nagyobb arányú reform, a nyugdíj-törvénynek az állami alkalmazottakéval való összhangba hozatala mind azt igazolja, hogy Magyarország közigazgatása avatott és hivatott kezebe van letéve.

Régóta hangzatosított panaszt fog orvosolni a gyűlékezési jog törvény által leendő szabályozása. Általános óhaját enged teljességébe menni a közigazgatási törvény azon szakaszainak eltörlésével, melyek a főispánok kivételes felhatalommal való felruházására vonatkoznak.

Szóval: Andrássy mai beszéde gyönyörű perspektívát nyújt a nemzetnek, mely aggóvá várja az alkotmány biztosításának s a nagyobb védelmezésre alkalmas törvényhozási intézkedéseknek megteremtését.

Csakis a törvényhatósági élet önkormányzatának erősítésével, a municipalizmus demokratikus fejlesztésével fejlődhetik egyszerűs mind az egészséges nemzeti közszellem, mely alkotmányunk védelmének a közelmúltban is leghatalmasabb fegyvere volt.

Ennek a felfogásnak adott ma visszhangot gróf Andrássy Gyula; az ő személye biztosíték arra nézve, hogy a nemzet a hozzá fűzött várakozásban bizonyára nem is fog csalatkozni.

Jó közigazgatás, erős önkormányzat, szabad nemzeti közszellem! — e nemes eszmék csillogtak ma keresztül Andrássy Gyula nagy beszédén. Ezért volt a mai nap az Andrássy napja.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Tegnap Mezőfi Vilmos arra kérte a Házat, engedje meg neki, hogy holnap (már mint ma) mondassa el a beszédét.

A Ház megengedte neki. Ma azután derekasan élt az engedelmével Mezőfi Vilmos újjászervezett szociálista.

Nincs gyűlékezési szabadság! Nincs gyűlékezési szabadság! — ez volt az a bizonyos vörös fonál, a mely végig húzódott a monológján.

A fonálra felgagatott tenger sok panaszt, a melynek egy részét saját tapasztalásából merítette, másik részét pedig hallotta, vagy olvasta. Volt közöttük azonban olyan is, a melyet se nem tapasztalt, se nem hallott, se nem olvasott. Például:

— Magyarországon agyonlövök a parasztot, ha szociálista!

Hat ez túlzás. El ebben a hazában elég szociálista, a kit még nem lövtek agyon.

Bánffy Dezsi is talált olyat Mezőfi tel-szólalásában, a mi rektifikálásra szorult.

— Hogy én meghaltam volna, (— mosolygott a volt miniszterelnök) — a mit hivataloskodásom ideje alatt a szociálistákkal műveltem? ... Szó sincs róla; nem bántam meg.

S annyira belemelegedett a „nem bántam meg” magyarázatába, hogy előki figyelmeztetéssel kellett mersékelni a reminiscenciák bő huzogását.

A jó egészségéről (ami nincsen) beszélt Eber Antal. Ez a drága kincs igen ritka vendég az országban. Szörnyűeség még csak el is képzeli, micsoda pusztításokat végez a tuberkulózis. Véres harbu sem gyilkol le annyi embert, mint ez a betegség. És mivel védi ki az állam ezeket a szörnyű csapásokat?

— Semmiel! ... Egy tenyészővel többet főzött eddig az állam, mint a paraszt egészségével, előleval.

Rettenetes vad ez, amelyet még rettenetesebbé tesz az, hogy szorol-szóra igaz.

Vajda Sándor is a közegészségügy területén botorkált és bizony-hizony ő is talált olyat, aminek láttára visszahököl az ember.

— Állítsanak fel egészségügyi minisztériumot! — ezzel az eszmével gondolja magádatokat a problémát.

(Miniszterium? ... Hiszen az lenne elég; de az még soha nem történt meg, hogy minisztérium valakit kiküldt volna a habából.)

Sztrájkról, kivándorlásról, munkabérről diskurált Pop-Csicsó István.

Vlad Aurel már vidámabb hurokat pöngeltett. Azt fejtegette, hogy az ő falvaiban még táncolni sem engedik az ifjúságot.

Öt magát pedig ellenőrizik, hogy milyen nótákat énekel és a házában milyen nyelvű koncerteket ad.

— Ehhez semmi köze sincs a hatóságoknak — dühösködik — és ha egyszer beméri tenni hozzám a lábát a főbíró, akkor ...

— Nos, akkor? ... néznek rá kérdőleg a szomszédjai.

Vlad Aurel nagyot nyel, fölhúzza a két vállát, magasra emeli az öklét és rekedten kiáltja:

— Akkor lelévöm, mint a kutya!

Huh!

A józsi nevetés az elnök szava metszette el; jelentette, hogy a belügyminiszter óhaját szolani.

Csüdesen, causeur-hangon, mindjárt beszéde elején maga felé fordította a feszült figyelmet és azt a mélyeséges szempillát, a melynek atmoszférájában a legszebb szónoki sikerek szöktak kirággazni.

— Amny alkotmánybiztosítékot hozok a monológján.

Ház ele, amennyit csak lehet! — mondotta.

Még csak kifejező gesztussal sem kísérelte ezt a szimpla mondatot, amelyben a lezajlott nemzeti küzdelem egyik nagyszerű eredménye van leleltetve.

— A legtöbb biztosíték az önkormányzatban van — folytatja — és ennek következtében az önkormányzat alapjait még keményebben kell megrakni.

Itt már elhatározott erő csendült ki a hangjából; elszántság, amely készen szembeállani az akadályokkal.

Szinte templomi csöndben mondotta el ezután, hogy a közigazgatás államosítása lehetetlen; hogy a közigazgatás teljes komplexumát reform alá veti; és hogy Magyarország szabadságát nagy alkotással kell biztosítani.

A csöndesség csak akkor szakadt meg, a mikor egy-egy gondolat után pontot tett; ilyenkor a taps és eljajlás pillanatokig elhúzódott. A nagy napok nagy ovaicziója vonult végig pedig a Házban, amikor ezeket a kijelentéseket becsatlotta szájára.

— A főispánok rendkívüli hatáskörét megszüntetni óhajtom.

— A lex-Szaparyant szivesen elföröim.

— A járási bizottságok föllállítását helyeslem.

Es még néhány nyilatkozata támasztott igazi, őszinte lelkesedést.

A Háznak egyetlen pártja, a pártoknak egyetlen arnyalata sem csatlakozott Andrássyban.

Keeskenythy Ferenc letartóztatott sztrájkoló munkások dolgában interpellálta meg a kormányt.

Daranyi Ignác földmívelésügyi miniszter azt válaszolta, hogy a törvényt a sztrájkoló munkásokkal szemben is alkalmazni kell.

Részletes tudósításunk ez:

A képviselőház ülése.

— Kezdődött délután tíz órakor.

Elnök: Jushi Gyula, majd Rakovszky István.

Jegyzők: Hammersberg László és Ráth Endre.

Az Egyetértés társzaja

Az áruú.

(Történelmi rajz az angol-bur háborúból)

— Az Egyetértés eredeti társzaja. — Írta: Simon Vilmos.

Schröder Annyt különös érzelmek fogták el, a mikor apjának az öreg Schröder Jean bur tábornoknak sürgönyét megkapta. Se-hogy sem tudott annak tartalmával megbarkozni. Sokáig forgatta a vékonyka papírlapot, hol jobbra, hol balra, de hiába, a betűk nem akartak elváltozni, végre is törhetetlennek találta a szoba nyomott levegőjét és kiment a szabadba. A Drakens-hegyek felől akkor már elkezdett fudogálni a késő délutáni szélle, mely némileg enyhítette a tikasztó meleget, mert már október hava volt és Natalban ezzel kezdetét vette a forró évszak.

Schröder Anny kedélye azonban még nyomottabb lett, a mikor maga előtt látta a sárkány-hegyek zöldgyepes lejtőit, melyek szinte égni látszóttak a lemenő nap sugarainak fényében. És milyen jóleső esend honolt ezen a tájon. Csak néha-néha lehetett a távolban legelő juhok pásztóráján éles kurjantását, vagy pedig a vezérbírka kolompjának titokzatoson egyhangú kolompolását hallani. Ez a nagy esend azonban még jobban elszomorította a fiatal leányt. Eszébe jutott ismét apjának sürgönye és lelki szemei előtt rettenetes képek kezdtek lebegni. Maga előtt látta már a szörnyű harcokat, melyek emelték az áldott vidéknek nyugalmát teljesen fel fogják dálni. Szinte hallani vélte a harci menek dohogását, az ágyudörgés fulskéftű zaját, melyen keresztül rémségesen hangzik a sebesültek utolsó sóhaja.

Ily gondolatokkal foglalkozva észre sem vette, hogy mellette áll egy nyulánk terméti, esinos szőke fiatalember, az angol dzsaidások kapitányi egyenruhájában.

— Anny, kedves kis Anny — szolt hal-ken a fiatal tiszt, mire a leány félredült álmódosításból és egy pillanatra a végtelen öröm kifejezése jelet meg finom metszésű halovány arcán; de csak egy pillanatra, aztán ráhajotta szép barna fejét a tiszt vállára és csendesen zokogni kezdett.

— Édes Annyom, mi történt veled — mondta megütözve a kapitány és végtelen gyöngésséggel nézett a leány feidült arcába.

— Vége mindennek — suttopta alig hallhatóan a leány — amitől féltem, bekövetkezett. Honfiktársaim megütözték Angliának a habort.

— Talán mégis korai lesz ez a hír — kezdte vigasztalni a tiszt.

— Nem edesem, nem korai. Most kaptam atyámtól sürgönyt, hogy a legközelebbi, talán utolsó vonattal térjek vissza hazámbe. Söt nagy-nénem azt is elárulta nekem, hogy az apám parancsnoksága alatt álló hadsereg ma éjjel tizenkét órakor benyomul Natalba a Botha-szoroson keresztül.

A fiatal tiszt ezek hallatára kitépte magát a leány ölelo karjai közül. Szeme villámokat szórt, keze pedig görcsösen szorongatta kardja markolatát, de csak néhány pillanatig, aztán szeméből kiadult a tüz és keze erőtellenül hanyatlott le a kardmarkolatról.

— Anny te szegény gyermek — mondta aztán — tudod-e mit tettél? — elarultad apád haditervét.

A leány megrötenve nézett a kapitányra.

— De ne félj kedvesem, Courtenay Henry kapitányt semmit sem hallott. Külömben is meg az éj folyamán visszavonulok Glouceba. Sokkal kevesebb emberem van, sem-hogy megtudnám akadályozni atyád benyomulását.

— Barcsak sohse találkoztok, mert az örületbe hajt meg a gondolatla is annak, hogy te és apám, mint ellenségek fogtok szemben állani.

E pillanatban kocsizőre hallatszot és

nemsokára egy cap-care állt meg a farm előtt, melyből egy idősebb asszony szállt le.

— Kedves neni — szolt hozzástie a leány — Courtenay kapitányt bucsuzni akar tőled, mert még ez éjszaka visszatér Glouceba.

A matrona gyanus tekintettel vizsgálta a leányt, de mivel a kapitányt közelébe ért, arca barátságosabb kifejezést öltött.

— Közösztöm kapitány ur katagatását — mondta aztán — igen sajnálom, hogy nem lesz többé szerezésed. Külömben huzom is elutazni a legközelebbi vonattal. Nagyon hozzástoktam már a kedves gyermekhez, de apja azt kívánja, hogy visszatérjen hazájába. Ezen sebtiben elmondott szavak után kezelt nyugtot a kapitánynak, jeleül annak, hogy a bucsuzást befejeztnek tekintti.

— Ez a haboru éppen kapóra jött — mondta később a leánynak, ki könyek közt vetette szemére nenének, hogy mily udvariattlanul bánt a kapitánynyal, még a szobába sem vezette be.

— Nagyon is bizalmas viszonyban voltatok, pedig neked sohsem szabad elfeledned, hogy bur leány vagy és hogy az angol nekünk legnagyobb ellenségünk. Sajnos, az én birtokom is angol területen fekszik, de valójában ez is a buroké, az angolok tüz csak elarolták tőlünk.

Nagynénje e dorgáló szavaira Anny nem felelt, csak sirt, mert tudta, hogy ezzel gyorsan lefegyverzi a haragzó matronát.

A világraszóló győzelme után a hadi isten — úgy látszik — elpártolt a burok fegyverétől. Csapás-csapás ért a natáli bur sereget. A győzelmes angolok a Biggars hegyekig nyomultak előre, melyeknek északi szárnyát Schröder tábornok hadserege tartotta megszállva.

Az őz tábornok, ki a lelkiismeretességé maga volt, éppen az egyik tábor-őst vizsgálta, mikor az őrszem jelentette, hogy az angol tábor irányából egy lovas közeledik.

Éjjel körül járhatott az idő, az eső is esett s így a lovas csak lépésben haladtott előre. Mikor az őrszem megállította,

legrögt lováról és kérte, hogy azonnal vezessék Schröder tábornokhoz.

— En vagyok ez — szolt előlépve a tábornok. — Mi a kívánsága és kinek a küldötje?

— Négyszemközt szeretnék önnel beszélni tábornok ur.

Schröder tábornok intett kísérőinek, mire ezek visszavonultak.

— Mielőtt idejövetelem célját elmondanám, kérem kell tábornok ur becsület-szavát, hogy sohsem fogja elárulni, hogy angol tisztól halotta azt, amit most elmondok.

— Erre megéscszöm — felelte a tábornok. — Helyes — intett fejével az idegen — mert amit én most önnek elmondok, az egyenlő a hazárulással.

— Fegyveres zuluakffernek még ez éjszaka Freiheitba törték. Ön tudja, hogy ez annyit jelent, mint az ott levő védtelen asszonyok és gyermekek legyilkolása.

Schröder tábornok e hirre halálsápadt lett, mert freiheiti farmjában tartózkodott az ő leánya is.

— E gyalázatos tervet — folytatta az idegen — hadseregünk egyik tábornoka észlelte ki, hogy ezáltal ketteozza az itteni hadállás csapattjait. Nyergeltessen rögton tábornok, mert reggel negy órakor hadseregünk két százada megszállja a szemközti hegyország. Figyelmeztetem meg, hogy gondoskodjék erős hátvédről, mert ha az angol parancsnok megtudja, hogy önk megelőzték és átvonultak már a szoroson, üldözni fogja seregüket.

Schröder tábornok a hallottak után alig tudta rendbeszedni gondolatait. Amikor végre észbe jutott, hogy illó volna köszönetet mondani az angolnak, ez már lóra pattant és elvágtatott.

Nemsokára azután élénk sürgés-forgás keletkezett a hejpnakári táborban és mire a távoli láthatáron ptymalani kezdett, Schröder tábornok ott vágtatott már hadseregének egy részével a freiheiti uton.

A nap pályájának zenitjén állott. Sugarai

forró tüzzel perzelték az embermagasságu füvet melyet vörösré festett a zulu sztrájkoló vére. A hadiszerencse ezáltal ismét a burokhoz szegődött. Schröder tábornok győzelmeinek egyik legszebbjét aratta a felelmes ellenség. A győzelmi ünnepet saját farmjánál ünnepelte meg aznap este. Vendégül látta az egész tisztikart, kik nem győztek eléggé dícsérni leányának főtjét. Elfeltajjt megerkezett a hatved is, miután éris csatát vívott az üldözö angol lovas-szággal. Számtalan foglyot hoztak magukkal, kik közt többen még voltak sebesülve. A súlyos sebesültek közt volt az angol lovascsapat parancsnoka is, akiben Schröder tábornok rabszernak arra a tisztre, ki az angolok tervét elárulta.

— Kedves leányom — szolt később Annyhoz — a sebesültek közt van egy tiszt, kinek mi nagyon sokat köszönhetünk, nekéd különben elmondhatok annyit, hogy ez az ember, nem tudom mi okból, árulója lett saját hadseregének. Kérlek gyermekem, gondoskodjál róla, mintha saját embertek lenne. Az orvos ug is azt mondja, hogy a végét járja már.

Nagy részvétellel kereste fel Schröder Anny apja kíséretében a sebesült angolt. Ott fektet köpenyegével letakarva egy hor-dágyon. Csak egy pillantást vetett Anny a tiszt sápadt arcába, aztán éles sikolylyal a földre zuhant. A hor-dágyon súlyos sebbel fektet Courtenay Henry kapitány.

Agyudörgés és puskaropogás elnémult már. Bekés esend honol Transwal felett. A Drakens hegyektől a Vanlig ajtatos imák szállnak az ég felé. Transwal népe imadkodik az elesett hősök lelkiüvért.

A pretoriai temetőben virágzásban domborodik egy nagyújos sírhely. E sírban az elesett hősök legvirágzóbbja, Schröder Jean tábornok nyugszik. A sírdomb mellett egy delézes angol tiszt térdel, mellette talpig gyászban egy fiatal asszony. A tiszt Courtenay Henry örnagy, a fiatal asszony Anny, a felesége.

EGYETÉRTÉS

helyesnek és észszerűnek nyilvánították, sőt csatlakoztak is hozzá. Időközben a galicziai helytartó az intézkedéseknek egész sorát léptette életbe, hogy Galiciában lakozó magyarok számára lehetővé tegye az agrármozgalom terjedését, amelyben figyelmezteti, hogy a kormány semmiképpen sem fogja támogatni az agrármozgalom terjedését, amelyben figyelmezteti, hogy a kormány semmiképpen sem fogja támogatni az agrármozgalom terjedését...

Magyarországon, Pétervártól a helyzet igen komolynak tekintik, mert a duma magatartása következtében a koalíciós kormány megalakulása megdőlt, és a kadet-kormány a rend fenntartására és az anarkikus állapotok megszüntetésére nem nyújt elegendő garanciákat. Ha a duma manifestumot intéz a néphez, ez esetben valószínűleg fölveszik a dumát és kiadják az új választásokat, az azonban könnyen forradalom vezethet. A döntés a napokban történik meg. A kormányhoz érkezett jelentések szerint a hadsereg számos ezredében nyugtalanodik és zavarok a legénység. Ez időről időre történő, hisztonkizencségek gyalogság-vezetői, az utasítások hiányában az Asztrákia-vezetői, az utasítások hiányában az Asztrákia-vezetői, az utasítások hiányában az Asztrákia-vezetői...

EGYHÁZAK.

A szerb egyházi kongresszus összehívására ügye élénken foglalkoztak a szerb egyház körökben egy Magyarországon, mint Horvátországon. A kongresszus mandátuma ugyanis már lejár és így a választmány megbízása is megszűnt. Az egyház világi tagjai azonban mellesleg rendezni önjáratú a függő ügyeket, amint az a miniszterelnöki a kongresszus egybehívását kérelmezték. Mint látjuk, a kongresszus még a foyó év vége előtt össze fog ülni.

Győzelem eredmény nélkül.

A lisszai csata eredményekét évfordulója. Ez év július 20-án ült meg Ausztriában az 1866. évi lisszai tengeri győzelem évfordulója. A kongresszus mandátuma ugyanis már lejár és így a választmány megbízása is megszűnt. Az egyház világi tagjai azonban mellesleg rendezni önjáratú a függő ügyeket, amint az a miniszterelnöki a kongresszus egybehívását kérelmezték. Mint látjuk, a kongresszus még a foyó év vége előtt össze fog ülni.

küldött „Stadion“ nevű hajó nemsokára lezajlott a félelmetes valóság, hogy Persano olasz tengernagy parancsnoksága alatt körülbelül háromszorta nagyobb olasz tengeri haderő készül a csatára, sorakoztatja a nehéz páncélhajókat, vonulítja fel a hatalmas „Affondatore“ tornyos kishajót. Tegethoffnak gyorsan kellett határozni és cselekedni. Haderejét, amely hét kevésbé méltó páncélzó, illetőleg sorhajóból, azután fa-csatahajóból, ágyúnaszádokból, összesen mintegy huszonegy darab állott, három részre osztotta. Ekalakban, teljes gözerével indult neki az osztrák haderő az olasznak, mert Tegethoff kiadta a parancsot, hogy a bekerített veszedelem elkerülendő, igyekezzenek az osztrák hajók annyira megközelíteni az ellenséget, hogy közeli rövid gyorstűz után lehetőleg meghosszabbítsák az ellenség hajóvonalát és törekedjenek fenékre futni a legelső hajót.

Persano olasz tengernagy délelőtt tizenegy óra felé már annyira szemben állott az osztrák haderővel, hogy megindíhatta a tüzelést. A „Principe di Carignano“ és „Novara“ és „Drache“ osztrák hajókra ontotta a gránátokat, a segítségül jövő egyéb olasz hajók is már nagy veszedelembe hozták magukat az osztrák haderő elrettent két hajójára, a mikor Tegethoff a saját divíziójával idejekorán és szerencsésen megérkezett a küzdelem színhelyére s átörte az olasz vonalat az „Ancona“ és „Re di Portogallo“ olasz hajóknál. Gyorsabban, mint azt előre hinni lehetett volna, fejlődött ki a véres, pusztító tengeri csata. Az olasz haderő nem volt tisztában, hogy melyik az osztrák admirális-hajó s ezért tévesen a „Kaiser“ nevű osztrák hajóra irányította a tüzelést. Borzalmas ketszecséssel harcolt ki a „Kaiser“ körülbéli hatvan hajóból álló két ellenséges flottá között. A puszkapor füstje sürte felhő alakjában fogta körül a hajókat, eszékeltet le a tenger felszínére, 18200 tengerész között, 1182 ágyú bömögött szüntelenül és ontotta a haláloterítő gránátokat, szipapelleket, golyókat.

Hirtelen, amikor a füstlevegő kissé felémelkedett, nagy olasz hadihajó támadta meg a „Kaiser“ osztrák hajót. „Affondatore“ nevű osztrák vasbunkólatu tornyos hadihajó teljes gözerével rohant a „Kaiser“ felé, hogy fenékre futja, amikor a „Kaiser“ tengerészei egy szerencsés olda fordulat után ágyusortűzrel adhattak és a keletkezés zavarban a „Kaiser“ kimenekülhetett a pusztulás színihelyéről. Most már a „Kaiser“ igyekezett a „Re di Portogallo“-t összezúzni, ami azonban csak annyiban sikerült, hogy a nevezett olasz hajó az előtérben megsérült, de maga a „Kaiser“ is kénytelen volt az összeütözködéssel származott erős megrázkódtatás után gyorsan hátrálni. A „Kaiser“ fedélzetén tíz tüzőt ki s az „Affondatore“ makacs támadásai miatt nagy veszedelembe, erősen megsérülve kénytelen volt a harcmezőből elcsúszni, amennyire ez sérült állapotában lehetséges volt.

Észalt tovább folyt a rettenetes, egyetlen és most már csak a szerencsés véletlenre bízott harc. Az „Affondatore“ egyik óriási lövege a Tegethoff kabinjába röpült, de véletlen folytán nem robbant fel. Ezt a gránátot utóbb Tegethoff emléki meg őrizte. Az ellenséges csatahajók most már össze-vissza, minden rend és egységes terv nélkül rohantak egymásnak, mert a további feladat már csak az ellenséges hajók egyenként való fenékre futása, vagy koncentrált tüzeléssel való löntekeltéle képezhetette. A „Ferdinand Max“ hajónak három ellenséges hajót sikerült löntekeltetni, az óriási zűrvárvan két olasz hajót a „Mária Pia“ és a „San Martino“ összeütözközött, a „Re d'Italia“ nevű olasz admirális-hajó ki akar menekülni, hogy oldatámadásra vessze az olasz hajókat, de nem sikerült, mert a kis közelségben ráomló ellenséges ágyugolyók, gránátok a fedélzetet és a kormányzó szerkezetet töntrékesítik, a „Ferdinand Max“ rohamát nem bírja elkerülni s a heves összeütözközésben néhány perc múlva elmerül. Az olasz tengercsász 600 foyú legénysége közül alig menekül meg egyhány. Nemsokára a „Palastro“ nevű olasz páncélzóhajó tüzit tü ki és delután három órakor a tüz eléri a puszkaporos és szerelvényes kamarát: a hajó legbe röpült. Erősen megsérült a „Mária Pia“ és a „Affondatore“. Két legerősebb páncélzóhajó elvesztése és négy elsőrendű csatahajó súlyos megsérülése után Persano feladja a harcot és elisét Anconában, ahol az „Affondatore“ váratlanul elsüllyed. Erősen megsérült osztrák részén a „Kaiser“, „Ferdinand Max“, „Prinz Eugen“, több ágyúnaszád elmerült, de azért Tegethoff mint győztes hagyta el a borzalmas tengeri csata színihelyét. Hogy mennyire egyenlőtlen és szerencsétlen véletlenek következtében vesztette el Persano a csatát, kitérni abból is, hogy Tegethoff nem merde üldözni, hanem örvendett, hogy nyugodtan visszavonulhatott Lissza felé.

A győzelemnek tehát abszolút semmi, de semmi jelentősége nem volt. Hatását, eredményét nem érezte meg Ausztria, a mely a győzelmekhez amugy sem volt szokva. Hogy pedig inkább szerencsés véletlenek, ezek között jórészt az olasz tengercsász és hajóparancsnokok félreértései juttatták Tegethoff kezébe a győzelméi palántát, abból is kivüláglik, hogy az osztrák szárazföldi haderő a maga konzervatív irányú taktikájával, avult fegyverzetével és felszerelésével a modern porosz haderő részéről feltétlenül vereséget szenvedett. Képzelték-e, hogy nem ugyanez a sors várakozott volna Tegethoff haderejére is, a mely szintén avult, csak néhány újabb csatahajóból állott, hanem jászottak volna közre a szerencsés véletlenek?

Általában a lisszai csata pusztán mint történelmi tény érdemes a felelmesre, magában véve nem volt semmi kihatása, eredménye Ausztria jövődó sorsára. A lisszai csata emlékeztetést kár tehát túlzottan felkészen. Olyan győzelem volt ez, amely elől

magá Tegethoff sietett az osztrák partok védelme alá.

Balla Károly.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS az EGYETÉRTÉS független politikai napilapra.

Előfizetési árak

Table with 2 columns: Duration (Egész évre, Fél évre), Price (40 K., 20 K.).

A fűrdőzési és nyaralási szeziónban minden előfizetőnek az illót fűrdőhelyre, vagy nyaralótelepre pontosan elküldjük lapunkat. E végül arra kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy a fűrdő, vagy a nyaralóhelyen levő címüket idejekorán közöljék velünk, nehogy a lap küldésében és kézbesítésében akadály támadjon.

Minden előfizetőnek kedvezményképpen minden hónapban ingyen kapja a Hevesi József és dr. Falk Zsigmond által kitűntően szerkesztett, gazdag, változatos, képes havi folyóiratot, a „Magyar Szalont“.

AZ EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg-gazdagabb, legjobban informált politikai napilap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb városain kívül minden fontosabb városban, minden nézetesebb eseményekről a lapot azonnal tájékoztatják informálják. Cikkeik a legkiválóbb politikai és publicisztikai, társasági és legkiválóbb beleírások íróik. Munkatársainak gárdája csupa elsőrangú, kiprobált újságírók áll.

UJDONSÁGOK.

Szilánkok. Az örök orvos.

(*) Bécsben tegnap kisse komikus dolog történt. Egy fiú szerencsétlenül járt; helesélt valami gödörbe s a lábát törte. Hivták a mentőket. Az egyik mentőorvos sietett is a helyszínre s elhatta magát minden jóval; már tudniillik ami a szerencsétlenül járt gyereknek volt jó. Azonban kisse későn érkezett. A tüzötök már ott álltak. Azok jól-rosszul bekötötték a gyereket, akit jaggattak erősen. Ebből azt következtette a doktor, hogy a belezett rosszul kötötték be s meg akarta nézni a kötést.

Igen ám! De beleütözték a tüzötök húságbál! Hogy ők ne tudnák az eltört lábát jól bekötözni? Vigyért sem engedték meg az orvosnak, hogy megközelítse a beteget. Az orvos larmát esapott. Valóságos ribillió keletkezett. Az utca népe a tüzötök mellett fojalt állást, különösen, amikor az egyik tüzöltő kijelentette, hogy a meggyőződés hangján, hogy ő ért annyit az orvosi tudományhoz. Végre a rendőrség lépett közbe s a rendőrség végre az orvosnak és a betegnek szolgáltatott igazságot.

Észünkbe jut egy régi jó adoma. Egy orvos es egy eszmadia beszélgettek egymással, még pedig az orvosi tudományról. A eszmadia igen kiemelélenül nyilatkozott az orvosok tudományáról, mondván, hogy az orvosok nem tudnak semmit, mert így, meg úgy kell gyógyítani. Az orvos csak hallgatta egyideg, azután végre közbeszólt.

De kelmed sem tud ám jó eszmadia csinálni. — Már hogy érti ezt? — fortyant föl a beeslétes eszmadia. — Hát úgy, hogy én tudnám, hogyan kellene jó eszmadia csinálni. — Nem ért a doktor ur ahoz! — felelt flymalva a jó művésze. — No látja mester; kend se ért az orvosi tudományhoz, mégis beleszólt. — Az orvosi tudomány? ... Az más! — vágta el a szót a eszmadia. S ha jól megmondod, bizony a eszmadianak volt igazs. Igaz volt, legalább a gyakorlat szerint. Beszéljünk akarkivel, az három tulajdonsággal rendelkezik. Majd nem mindenki vagy ügyvédnek, vagy főtanács, vagy orvosnak képzeli magát. Ugyes-bajos dolgokban mindenki tud és szeret tanácsot adni. Boldog isten! Oly könnyű az, tanácsesce szolgálni. Hasonlíthatnánk könnyebb, mint megszorult embertársainkat tettekkel támogatni. Jólisni is tud mindenki. Alig akad ember, aki ne látna a jövőbe, legalább az ő véleménye szerint. Hogy bevalik-e a jóslás, az más kérdés.

De különösen az orvosi tudományhoz vándikál mindenki joggal hozzájárulási jogot. Akárkinek van valami baja, minden ösmerőse tud valami biztos szert a betegség ellen. S mindegyik azt hiszi, hogy az ő kotyvadéka többet ér, mint az egész orvosi tudomány minden gyógyító orvossága és tudományá.

A mi eszmadiank tehát joggal mondhatta, hogy más az beleszólni a eszmadiaságba s más az beleszólni az orvosi tudományba. De az is igaz, hogy nagyon sok embernek éppen az az átka, hogy minden-nél szivesebben foglalkozik, mint a maga mesterségével.

— Polónyi Géza utazása. Polónyi Géza igazságügyminiszter holnap néhány heti tartózkodásra Karlsbadba utazik. Távolléte alatt Günther Antal államtitkár helyettesíti.

— Beteg püspök. Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök, mint Gyulafehérvárról jelentik, vasárnap óta beteg fekszik. A püspök legelőbbi hivatalos utja alkalmából valahol erősen meghűlt és súlyos gégehurutot kapott, de állapota aggodalomra nem ad okot.

— Hol a magyar zászló? Méltán kiálthatjuk oda ezt a néhány szót minden osztrák-magyar konzulhoz, mert bár magyar pénzen tartunk jó részben minden konzulátust, ezek a konzulátusok a legszemérmelenebb módon tüntetnek minden ellen, a mi magyar. E hónap 14-ikén volt tudvalevőleg a francia nemzetli ünnep s ezen a napon zászló-díszbe öltözött a párisi osztrák-magyar konzulátus is. De a fekete-szürge zászló-dísz csak azt árulta el, hogy hol van az osztrák állam képviselője, mert magyar zászlót a konzulátuson sehol se lehetett látni. Régi sérelem ez és úgy látszik, mindaddig az marad, míg a magyar kormány módját nem találja annak, hogy méltó büntetésben részesüljenek a konzul, követ és nagykövét urak, kik a magyar államiság jelvényét napról-napra el-sikkasztják.

— Küldöttségek Kossuth Ferencnél. Ma két küldöttség tisztelet Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterénél. Az első küldöttséget gróf Somics Tivadar vezette a Magyar védőegység képviselőiben. A küldöttség vezetője arra kérte a minisztert, hogy az egyesület érköcsi és anyagi támogatása szempontjából rendelkezni el, hogy a vezetés alatt álló hivatalokban az egyesület folyóirata terjesztessék; az egyesület agitációnális céljai szempontjából engedje meg a hirdalételeg használatait és az ipari fejlesztés céljából alakított tanácsokban biztosítson az egyesületnek is helyet. Kossuth Ferenc azt felelte, hogy a legelőbb érdeklődéssel vité felte, hogy az egyesület működése irán, az elője terjesztett kérdéseket ledelőtan meg fogja vizsgálni. Amennyire tőle telik, az egyesület hazafias céljainak előmozdításában úgy érköcsileg, mint anyagiilag támogatni fogja. A másik küldöttség a bérköcsi ipartestület küldöttsége volt, melyet Nagy Dező képviselő vezetett a miniszterhez. A testületnek Pataky László memorandumot nyújtott át a miniszterhez, mely a szabályrendeletek szükséges módosítását kéri és a taksamérő behozatala ügyében vett tanúnyomokról is beszámol. A taksamérő memorandum szerint a közönség kívánsáimnak nem felel meg és az ősz-szakkörök is helytelenek. Kossuth Ferenc megígérte, hogy a memorandumot tanulmányozni fogja.

— Harez a strájkolók. A délmagyarországi kalapgyár alkalmazottai — mint Temesvárról tájékoztak — már két hét óta strájkolnak, de a gyárban azért rendezés folyik a munka. A gyár igazgatóságá ugyanis új munkásokat fogadott fel, kik fennakadás nélkül dolgoznak. Az igazgatóság végre tegnapelőtt a strájkvezetőkkel meg-egyeztet, de a munkások a megállapodást visszautasították s a gyárban is megakarták akadályozni a munkát. A strájkoló munkások ugyanis ma reggel a gyár elé mentek, minden utat elzárták, hogy a dolgozó munkásoknak a gyárba jutását megakadályozzák. A dolgozni szándékozó munkások védelmére negyvenöt rendőr vonult ki. A tömeg nem engedett s összeütözközött a rendőrséggel. Egy rendőr veszedelmesen megszebesült, egy másik rendőrt pedig a tömeg felelyvertte. A formális útközvetben Malynka Ágoston rendőrkapitány is megszebesült. A zavarok, akiket Mayer Ágoston, volt rendőr vezetett, a gyár valamennyi ablakát beverték, azután a szomszédos világot fogták ostrom alá. A gyár valóságos ostromállapotban van. A rendőrség kénytelen túrni a rombolást, mert nem bír a tömeggel.

— Egyetemi zászlóalj. Az egyetemi zászlóalj szervező bizottsága tegnap ülést tartott, melyen Zsitvay Tibor beszámolt a debreceni országos diákkongresszusról. Dejelentette, hogy az egyes főiskolák kiküldöttéi sora fogadalmat tettek, hogy saját főiskoláikon melles főiskolájuk a zászlóaljokat. A szervező bizottság azonban hivatalos megbízást adott a főiskolák képviselőinek arra, hogy a maguk körében a zászlóalj egyöntűen megalakítását keresztöl vigyék. Ezután a szervező bizottság nagy lelkesedéssel tudomással vette, hogy Jónás Ödön, a műegyetem rektora azt az eszmét pendítette meg, hogy a Műegyetemen katoni mizsikai előadásokat igen eredményesen lehetne tartani s ezzel kapcsolatosan a bizottság elhatározta, hogy próbaképpen a téi folyamán kiváló katoni szakértőket fog fölírni szabad előadások tartására. A szervező bizottság megbizta Karafiáth Jenőt, hogy szerkeszsen átiratot, mely szerint a zászlóalj megalakulásakor a bizottság, az összes törvényhatóságokat arra kéri föl, hogy a magyar hadi-erények fölújítását célzó mozgalom fontosságát elismerve, a zászlóalj alapító tagjai sorába lépjenek.

— Választást előjártak kövökkel. A VII. kerület Eötvös-pártja, amint az lapunk más helyén olvasható, ma este vacsorát rendezett a Csömör-út 29. számú házában levő vendégőben. Már fél nyolc óra tájban gyülekeztek a vendégöl előt az „utczának“ azok az ifjai, akiknek érzelmei a Barabás-párt felő fordulnak teljes bizalommal. Ezek és néhány tubuzgó Barabás-párti kortes, megakarták zavarni az Eötvös-párt vacsoráját. Az utczán folyton abeugólták Eötvös, folytonos közbeszólaásaikkal igyekeztek zavart és fejelettségét előidézni. A készenlétben álló rendőrcsapat rendezt akart csinálni, de miután nem sikerült teljes mértékben, a központi segítését kérték. Kilencez órára megérkezett tizenkét lovasrendőr, ezeknek azonban már nem akadt dolguk, mert a zanjogók időközben megszereztek a jövetelüket és még jókor elláltak. A vacsorán résztvevők állítása szerint a támadók kövökkel is dobolták és néhány Eötvös-párti

választót meg is sebesített. Nagy sebesülés szerencsére nem történt a zajos csatapat alkalmából.

— Eljegyzés. Halász Béla, az Egyesült izzó-lámpa és vilamosági r.-t. mérnöke, eljegyezte Ernst Adolf budai tekintélyes kereskedő leányát, Jolántát.

— Merénylet a czár szárnysegéde ellen. Tegnap gróf Tolleben, a czár szárnysegéde ellen egy fiatalember merényletet követett el. A merénylet úgy látszik, boszu műve, mert a gróf letartoztatott egy agítátort, aki az utaszered legénységét akarta lázítani. A merénylő a merénylet elkövetése után csónakba ugrott és áthajózott a Néva tiszó oldalára, ahol nyoma veszett. A revolvergolyó a gróftól balhomlokán könnyen megsebesítette.

— Don Carlos leánya válik a férjéül. Mária Beatrix borbóni hercegnő, Don Carlos leánya, mint Rómából jelentik, az a kérelemmel fordult a törvényszekhez, hogy Don Fabrizio Massimo herceggel kötött házasságát bontsa fel. A hercegnő, kinek szerencsétlen családi életéről már évek óta különböző hírek kerültek nyilvánosságra, 1903-ban öngyilkosságot követett el, akkor azt mondták, hogy férje hüllensége miatt akart meghalni.

— Egy pápa öngyilkossága. Tegnap, mint Fiuméből jelentik, Károlyvárosban egy pápa szállott fel a Fiuméba megg gyorsvonatra. A pápa az egész uton nagyon ideges volt. Egyszerre felugrott helyéről, nagyobb pénzösszeget adott az egy vele utazó embernek a még mielőtt ez megkezdhetné volna, hogy mit tegyen a pénzzel, a pápa kírántotta a kocsi ajtaját s leugrott a pályára. A vonat a vészrele megállott, de a nagy mélység miatt nem nézhetek az öngyilkos pap után, a kinek azonoságát még nem tudták megállapítani.

— Lángokban álló város. Sisranból érkezett tájékoztatás jelentése szerint az egész város lángokban áll. A lakosok menekülnek.

— Párbaj a Dreyfus-ügy miatt. Gribelin, a hadügyminiszterium volt lelvértárnoka, aki a Dreyfus-ügybe is bele volt keverve — mint Párisból jelentik — párbajt vívott tegnap Crueval, aki az Anrórában cizkelt közül, amelyet Gribelin sérteket talált. A párbajban egyik fél sem sebesült meg.

— Pánszláv fészkelődés. Békés megyében huzamosabb idő óta folyik a tulzó tótok részéről a magyarellenes agitáció. A tót igazgatóságy nagy mérvben emelkedett a Tótkömlös községben védelemmel már az állapot. Az evangélikus egyház legelőbbi közgyűlésén az esperes és más egyházi hatóság magyar nyelvi átirátot meg sem akartak hallgatni, a közönségi képviselőtestületben pedig követelték, hogy új szabályrendelet mondja ki, hogy a hivatalos nyelv a tót és a magyar. Követelték, hogy a jegyző által eléreltett ügyeket tót nyelven is megmagyarázzák, holott a testület minden egyes tagja jól tud magyarul. A terrorizmus azonban társadalmi téren is átvészik a tót tulzókat. A magyar érzsű polgárság aldozotkészségeiből szeptember 1-én magyar leányiskola fog megnyitni, a mi miatt a pánszláv vezetők annyira duhogának, hogy az iskola lerombolásával és fölújításával fenyegetőztek. A magyar érzsű evangélikus lelkes, Gajdos Pál ellen, ki már huszonegy év óta közmegelegedésemre működik, valóságos haszát indították. Fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene és mert Nemethi Kálmán közönségi első jegyző a hazafias polgárak aláírásával kényvnt intezett az evangélikus egyetemen törvényességhez, most a jegyzőt agyonvérséssel fenyegetik.

— Egy honvédhadnagy öngyilkossága. Bode József honvédhadnagy, mint Nagyenyédről írják, tegnap éjjel Csombordon menyasszonya ablaka alatt fölétele magát. A hadnagy már régebben eljegyezte menyasszonyát, de az esküvőben nem juthattak el. A kaurczt egyik sem tudta elterelteni. A hadnagy tegnap éjjel nagy miutagságot esapott Enyeden, éjjel három orakor a cigánybandával kivonult Csombordra, menyasszonya lakásához. Aztán nótázás közben hirtelen előrántotta a revolvert és halálteket löte magát. Beszélőtték a nagyenyedi körháza, ahol még az éjjel meghalt.

— Szerencsétlen nászutasok. A Tele Noir-hegy szakadékon, mint Marunsbúrból jelentik, nagy szerencsétlenség történt. A hegyszakadékon át vezető palló ugyanis abban a pillanatban szakadt fel, amidőn Palmya turistavezető egy ifjú házaspárral ment át rajta. Mindhárom lezuhanhat az óriási mélysébe. A holttesteket meg nem találák meg. A szerencsétlenül járt házaspár nevét sem sikerült meg kinyomozni.

— Csunya botrány. Néhány nappal ezelőtt, mint Madridból jelentik, az udvarhoz tartzó előkelő állasu férú, a ki a királyi bizalmas embere, megjelent Salmeron képviseletében, a közérzsűségi párt vezérének lakásán és egy millió pesent ajánlott fel neki arra az esetre, ha visszavonul a politikától, egyuttal pedig reáírja pártának egy, vagy két előkelő tagját, hogy váljanak tárczát, vagy Moret előkelte alatt alkátandó liberális kabinetben. Salmeron a legnagyobb felháborodással utasította vissza a piszkos ajánlatot és azonnal közölte az incidentet pártíveivel. Erre a megpunitási kísérletre az volt a válasz, hogy a közpártasági szenátorok és képviselők azonnal összeültek és elhatározták, hogy fokozott aközöt fognak kifejteni. Felhivták Lopez Dominguez miniszterelnököt, hogy terjeszsen a parlament elé liberális és igazi demokrata reformjavaslatokat, egyuttal pedig négyületeket hívtak egybe Madridba és az ország nagyobb városába.

— Az Erzsébet bizottság új tagjai. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a miniszterium Bárczy István Budapest székesfőváros polgármesterét, gróf Edelheim Gyulai Lipótot, Radics Jenő miniszteri tanácsost, az országos magyar iparművészeti muzeum igazgatóját, valamint Dr. Wlassics Gyula belső titkos tanácsost, a közigazgatási bíróság elnökét, a dícsőt Erze-

bet királyné...

André...

André...

Gyann...

Eszel...

A fel...

Csak...

Aszon...

Esper...

Hungar...

Csaná...

Erzsé...

bet királyné emlékének törvénybe iktatásáról szóló 1898. évi XXX. törvények értelmében alakított bizottság tagjaivá nevezte ki.

— **André szobra.** Annak a haláltmgvető léghajónak, aki két társával együtt életével lakolt, mert léghajón el akarta érni az északi sarkot, szobrot fogtak állítani. Most, július 17-én lesz kilencz éve, hogy föl-szállt André két társával, Steinberggel és Fränkellel a léghajón s a szelek szárnyaira bízta magát. De az arktikus viharok utólték a bátor léghajósokat s nyilván ott lettek halálukat az örökös jég és hó világában. Emberi szem nem látta őket azóta. Andrénak a stockholmi földrajzi társulat most emléket állít, amelyet Erik Lindberg szobrász készített. Az emlékmű reliefből áll, amely André léghajóját ábrázolja. Néi alak, amely Svédországot jelképezi, aggodalmas pillantással néz az utnak indult léggömb után. Egy csapat lelkes ifjú ujjongva kiált isten hozzád, egy agyagján pedig töprengve kíméli a titokzatos látóhatárt, amely fölől nem láttak visszatérni a vakmerő léghajósokat.

— **Gyanus öngyilkosság.** Lusztig Adolf inasgyereket néhány nappal ezeőtt — mint Györgyöböl jelentik — egy fán felakasztva találták. Eltemették a fiut, de most a temetés után támadt az a gyanu, hogy a fiu nem volt öngyilkos, hanem meggyilkolták. A boncozás ugyanis olyan sérüléseket is állapított meg a gyermek testén, amelyek más bűnre is engednek következtetni s amely bűnnek elpálasítása miatt kellett elpusztulnia a kis Lusztig Adolfnak. A városban egyeből sem beszélnek, miatt arról a titokzatos öngyilkosságról, amelynek sok gyanus körülménye arra indította a rendőrséget, hogy a gyermek tiokzatos halála ügyében ura felvegye a nyomozást.

— **Késelő oláh legény.** Mezősámsodon az odaváló jegyző kálákká rendezett, melyen tánc is volt. Tánc közben valaki oldalba lökte a szintén ott mulató Moldován Tivadernét s a megértett asszony jágatva szaladt Janos nevű fiáért, kinek elpánszása a rajta esett nagy sérelmet. Moldován Janos, a kit éppen most sorozták be katonának, már napok óta tvornyozott, mindazonáltal előbb megbeszedett vagy két adag pálinkát s aztán magyokat kurjongatva megjelent a kálákán s ott mindenkit kérdővont az anyján esett sérelméről. E miatt a kálákán nagy kavardás támadt s az éppen arra járó Bardia Mózes csendőrszervező a lármára bement a kálákába, ahol a hetvenkedő legényt felszólította a távozásra. Moldován azonban elszegült. Ekkor az őrszervező galéron ragadta a legényt, hogy kitegye a szűrt. De Moldován, még mielőtt a csendőr észrevehette volna, elő-rántotta a kését s markolatát dőfte a Bardia mellébe, ki nyomban összeesett, mire Moldován elfutott. A jelenet látta egy Szöllösi Sándor nevű legény, aki elébe állott a szaladó Moldovánhoz s így szólott hozzá: »Ha olyan hős voltál oláh, hát állj meg, ne tuss el.« Moldován kezében megint megvillant a kés s Szöllösi hasát végig-hasította vele. Ez is nyomban összeesett s a gyilkos legény tovább futott. Végre a körjegyző kapuja előtt levertek a lábáról s s közben meg-erkezett a csendőr-járőr, a mely a hős legényt jól megbilincselte, beszállította a marosvásárhelyi királyi ügyészségre. Tegnap Bardia is, Szöllösi is behalt sebébe.

— **A feltékenység áldozata.** Harsányi György lakatossegédje, a ki a Huba-utca 10. számú házában lakott, már jödeje gyötörte a feltékenység. A feleségere gyanakodott, pedig az asszony nem adott rá semmi okot. A feltékeny lakatossegéd nem tudott nyugodni, sokszor veszekedett a feleségével, minduntán meggyanusította, ami miatt aztán gyakori volt náuk a perpatvar. Ma reggel is ilyen összeveszés volt Harsányinál. Az asszony azonban ezáltal ellenseredetten tiltakozott a gyanusítás ellen, s kijelentette, hogy ha békeséggé nem lesz, el-hagyja a házat. Az ura, a ki magánkívül volt düheben, rávált: — Csak menj, esalfa, gonosz teremés.

— **Aszonny el is ment.** Harsányi magára maradvá, végtelenül ellenseredett s halálra szánta magát. Fogott egy éles konyhakést és a mellébe dőfte. A szerencsétlen embert, a ki súlyos sebet ejtett magán, a mentők bevitték a Rókus-kórházba.

— **Esperanto-vendégek Budapeston.** A magyar esperantistáknek érdekes vendégek érkeztek fővárosunkba. Barth hirlapíró Prágából, Atanasov zeneszerző Várnából és Esvatzev bankár és neje Karimból (Mandzsuria) a vendégek, akiket a Magyar Esperanto-Egyesület, a Hungara Esperantista Societo vezetője fogadott. A külföldi esperantistákat, akik eredetileg két napig szántekoztak Budapeston időzni, a főváros természetis szépségei és a magyar esperantisták vendégszerete annyira elragadták, hogy időzésüket egy hétre terjesztették ki. A társasághoz csatlakoztak Besufof nyelvtanár és neje is s fölülte érdekes, mily könnyen társalognak, egymás anyanyelvének ismerete nélkül, a különféle országok esperantistái ezen a mindjobban terjedő világnyelven. A külföldi vendégek tisztelése a Magyar Esperanto-Egyesület díszlistáján szerepel, melyen Marich Agoston elnök vezetése alatt a tagok teljes szívesen vettek részt s amely alkalommal kitünően sikerült hangversenyt is rögtönöztek. Az egyesület vezetése a külföldi esperantistákkal a főváros környékére több kirándulást rendez.

— **A Tulipánkert-Szövetség** javára Ós-Csanád ifjúsága e hó 14-én minden ízében pompás sikerült ünneppéget rendezett. A már előre is szép reményekkel kecsegtetett ünnepe a »Tulipánkert-Szövetség« hazafias czéljaira 61.59 korona tiszta jó-delemmel végződött, mely összeg vételét a »Tulipánkert-Szövetség« központja ez uton köszönettel nyugtaz.

— **Rendőri hírek.** Tűz. Az éjszaka tűz támadt Stenger Eleonorának a Fertő-utca 10. száma alatt lévő szerházlálójában. A szomszédok hamarosan elfojtatták a lángokat s így a ki-vonult tüzoltóságnak már nem akadt dolga. — **A kőműves balése.** A tabáni plehána t-emplom most tartarozik. Ma reggel a kóruson do-gozott Most Károly hatvannyeleves kőműves

Egyszerre elvesztette az egyensúlyt és leesett a földszintre. A kőművest, a ki súlyosan megsérült, a mentők a kórházba vitték. **Csokányos életunt.** Izgalmas jelenetek voltak tanu ma délután az újpesti-híd közelében dolgozó munkások. Fél öt óra tájban Csapó József napzamos öngyilkossági szándékából beleugrott a Dunába. Néhány halász utána uszott és kimentette az életunt embert. Alig mulott el azonban egy negyedóra, a parton állók észrevették, hogy távolban ismét beleveti magát a vízbe Csapó József. A halászok ismét kimentették és a leikére kötötték, hogy ne boldozzék, menjen szépen haza. Csapó József ezen azonban nem fogott a szó: harmadszor is megkísérelte az öngyilkosságot, de akkor már bevették az újpesti kapitányságra, ahol ígeretét vették, hogy nem követ el többé ilyen eszteleneskedést. Azonkívül megindították ellene a kihágási eljárását.

— **A nap és szél befolyása** ellen legjobban véd a csodás hatású Földes-féle Margit créme Ara 1 és 2 korona mindenit.

— **Nászajándékok** esküis a Párisi Nagy Aruházban. C-olás választékban és olcsó árban kapnak. Budapest, Kerepesi-ut 38. Képes nagy argezzek vidékre is nyjen.

— **Zászlókat, cizmeket, sátrakat, diadalpapp és bármely díszítéket** köcsön ad Linhart Vilmos festő, Budapest, Hunyádi-utca 27. Telefon

— **Fodor-féle vívótorna** a Koronahercz-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívó-terme. Különös gond fordították a gyermek torna és vívására.

— **Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f** Óbudavárában pent-ken este rendkívüli élde esté yusz. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy Johnson és Dean pont 10 órakor lépnek fel a variétében teljes en műsorukkal.

— **A tantorítatlan határozottság** a férfi legszébb vonása. Ilyen határozott szeretet fűzi minden embert a kitünő róza-likórhöz, melyet az Eösv Alfródi Cognagyár Reszvénytársaság készít Keeskemeten.

GYÁSZROVAT.

— **Glezy Lőrincz** földbirtokos és Győrúrmege törvényhatóság k bizottsági tagja, e hó 17-én délután fél 1 órakor, életének 70-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Hílt temették délután 4 órakor a családi házában a k. h. h. val. elszertartási szerint a szemesi köztemetőben teltek örök nyugalomra.

— **Csatár Lajos** nyug. magy. kir. kataszteri fel-ülvéző, 1848—49-iki honvéddalgy, e hó 16-án életének 80-ik évében elhunyt Beregszászon.

TÁVIRATOK.

Orosz forradalom.

— **Pétóvár, jul. 19. (Saját tudósítónktól)** Itt borzalmas események készülnek. A hadügyminisztériumban és a magasabb katonai parancsnokságoknál megfogyhatatlan nagy izgatottság uralkodik. A legjelentősebb hírek keltek számrára. El van rá készület mindenki, hogy palota-forradalom fog kitörni. A tisztikar körében igen nagy az elégedetlenség.

— **Köln, jul. 19. (Saját tudósítónktól)** A »Kölnische Zeitung« annak a hírek kapcsán, hogy Németország és Ausztria-Magyarország csapatai be fognak vonulni Oroszországba, ha Oroszország e részben határozott kéréssel fog fordulni a két állam-hoz, azt írja, hogy Pétervárról semmi biztos hír sem jött. Sem Németország, sem Ausztria-Magyarország nem gondol az Orosz-ország belügyeibe való avatkozásra. Ez oly tény, a melyet csak az uszítók tagadnak.

— **Asztrák választói reform.**

— **Bécs, jul. 19. (Saját tudósítónktól)** Egész délután, sőt késő este is folytak a tárgyalások a választói reform körül, de a kompromisszum nem jött létre. A miniszterelnök még mindig nem tett le a megegyezés reményéről és holnap ismét tanácskozní fog a német és a cseh párte-zerekkel.

— **A második triestri vonal.**

— **Asching, jul. 19.** Ma nyitották meg a Vocheiner vasutat, vagyis az asching-triestri vonalát Ferenc Ferdinánd főherczeg, mint fő felsége képviselője, továbbá Derschatta vasutügyi miniszter, Beck vezérkari főnök, Succovathy hadtestparancsnok, számos képviselő stb. jelenlétében.

— **Lázongó szeb katonák.**

— **Belgrád, jul. 19. (Saját tudósítónktól)** Itt az a hír terjedt el, hogy a katonaság Kragujevacban lázong. Allítólag több tiszt elfogták. A katonák közt proklamációkat osztogatának.

— **A дума feloszlatása.**

— **Köln, jul. 19. (Saját tudósítónktól)** A Kölnische Zeitung petvári tudósítója jelenti: Feltétlenül megbízható részről értesülök, hogy a дума feloszlatása el van határozva. Egyidejűleg kiírják az új választásokat az általános, direkt választói jog alapján. Ennek az elhatározásnak az az oka, hogy a дума átlépte hatáskörét.

— **Sztrájkmozgalom Svájcban.**

— **Zürich, jul. 19. (Saját tudósítónktól)** A folytonos zavargások és összeütközések következtében, amelyek a parasztság és a vendégek közt a sztrájk miatt mindennaposak Zürich környékén, ma délelőtt a 22. gyalogezredet és a 17. lovas-szvadron a veszedelem színhelyére rendelték. Felő, hogy általános sztrájk fog kitörni.

— **Közgazdasági táviratok.**

— **Fiume, jul. 19.** Az Adria m. kir. tengerhajó-zási r.-t. gőzösei közül »Kassa« tegnap Valen-cziából, »Zrinyi« Marsellleből Fiuméba, »Szent László« Fiuméből Marsellleba indult, »Nagy Lajos« Glasgówból ma Fiuméba érkezett.

Newyork.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Buza helyben, Buza júl-ra, szept-re, decz-re, Irányzat: engedő, Gabcma-szállítási-díj, Liverpoolba, Tengeri júl-ra, szept-re, decz-re, Irányzat: lenyha, Gyapot Newyorkban helyben, Gyapot Newyorkban helyben, Cotton Stand white Newyorkban, Stand white Philadelphában, Refined in Cases, Balances at Oil City, Zsir Western steam.

Chicago.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Buza júl-ra, Buza szept-re, Irányzat: bányadt, Tengeri júl-ra, Irányzat: szállard, Zsir júliusra, Sztionna, Seretshus júl-ra.

SZINEAZ ÉS IRODALOM.

— **Városligeti nyári szinkör.** Ma került színez huszonötödösöd Feld Mátyás szép sikert ért darabja, a »Gül-Baba leánykaja«. A szinkörz szufolással meglett nyári közönséggel, mely zason tapasztolta a főbb szerepöket. Emelte az eszt-erdekeséget az a körü mény, hogy a darabban közreműködtek Mogyaszay Vilma, Kornai Berta és Németh József, kiket a közönség zajosn meg-tapsolt. Szép sikere volt Ferenczinek és Turcsa-nyinak is.

— **Károlyi Leona** a Királyszínházban A János vitéz-velény nyereése, a szép Károlyi Leona, a jövő évi virágvasárnapió a Király-színházhoz szerződött. Allólag Szávay Gyula új darabjában, a »Mátyás király«-ban fog elő-zni a budapesti közönség előtt megjelenni.

— **Az »Olcsó Könyvtár« új füzetét.** Ez a Gyula Pal szerkesztette népszerű jeles gyűjtemény legújabbán 23 új számmal gyarapodott. Az 1427—1429. számú füzet gróf Gobneunak, a kiváló francia műtörténésznek és novellistának egyik maradvány-esté szép kaukázusi novelláit közli dr. Szabó Károly jeles fordításában. A novella címe: A samakai táncosnő. Ara 60 fillér. Az — 1430—1434. sz. füzet Gyöngyösi István: Murányi Vénuszának harmadik kiadása, Badics Ferencz jeles fordításával és bevezetővel Ara 1 K. — Az 1435—1436. sz. füzet Gyula Pal két gyű-jtőri előszelést tett hozzá hozzáférhetővé a magyar közönség legészébb rétegének is. Mind a két előszelés: Az első magyar komikus és Egy anya gyöngye elbeszélőjairól tanulunk. Az étkés füzet ára 40 fillér. — Az 1437—1439. számú füzet dr. Wolfner Pál egy bencsi politikai tanulmánya: Vaszlotok a szandelyűség történetéből. Ara 60 fillér. — Az — 1440—1445. számú füzet Patapencsnek, a modern orosz irodalom egyik legkiválóbb meatezernek nagy regényét fejezi be. A regény címe: A maga emberségéből. Fordította Ambrozovics Dezső. Az első kötet az »Olcsó Könyvtár« 1417—1422. száma között. Ugy az első rész mint a most megjelent második rész 1 K. 60 fillér. — Az 1416—1449. számú füzet Machavelli: II. príncipe (A fejedelem) című világhírű munkáját sorozza be a gyűteménybe. Orbán Dezső világos fordításában. Ara 80 fillér. A kiváló gyűteményt a Franklin-Társulat adja ki. Az eddig megjelent összes számok jayzeke ingyen kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— **A Magyar Könyvtár** júniusi sorozata élén Gabriele D'Annunzio neve áll, az olaszok legnagyobb modern íróját, aki mint kritikus, mint elbeszélő és mint drámaró egyforma szerencsével arat a babért. Az utóbbi minőségben tudvaleg leg Duse Eleonora tette nevéét az egész világon ismerette; magyarul még eddig egyetlen szin-darabja sem jelent meg, s ezért annál nagyobb örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt a számát, amely D'Annunzio egyik legjelebb-sabb, »szekben legzadagabb alkotását tolmácsolja: az »Ósi Alkony Almat« t, melynek eredeti stilművészelehez méltó fordításáról Radó Antal gondoskodott. — A sorozat másik száma az okori irodalom egyik legnevezetesebb remekét nyújtja: Cicero-nak Catilina elleni négy szónoklatát, a leg-hatalmasabb vadszédzedekeket, melyeket valaha el-mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár-tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent meg, kezessége annak, hogy hű, magyaros, folyé-kony fordítással van dolgunk. — A sorozat harmadik füzetével a legújabb magyar szépirodalomnak egy kiváló tehetséző nő írása vonul be a »Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország-szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, melynek címe: »Budapesti Fotográfiák«, ebben a tárgy körben mozog a szerzőnő, előbb az aszonny egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu-morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« című ciklusban a pesti szalmabúvácsyok derűs világába vire avatott. Az éppen időszerű füzet bizonyára nagy olvasmány lesz a nyáron. — A Magyar Könyvtár-ból immár 460 szám jelent meg, a legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, melynek teljes jayzekek szivesen megküldi a kiadóhivatalt, Lampel R. könyvkereskedése (Wo-dianer F. és Fiai), Budapest, VI., Andrassy-ut 21. Egy-egy szám ára 30 fillér:

— **Az »Olcsó Könyvtár« új füzetét.** Ez a Gyula Pal szerkesztette népszerű jeles gyűjtemény legújabbán 23 új számmal gyarapodott. Az 1427—1429. számú füzet gróf Gobneunak, a kiváló francia műtörténésznek és novellistának egyik maradvány-esté szép kaukázusi novelláit közli dr. Szabó Károly jeles fordításában. A novella címe: A samakai táncosnő. Ara 60 fillér. Az — 1430—1434. sz. füzet Gyöngyösi István: Murányi Vénuszának harmadik kiadása, Badics Ferencz jeles fordításával és bevezetővel Ara 1 K. — Az 1435—1436. sz. füzet Gyula Pal két gyű-jtőri előszelést tett hozzá hozzáférhetővé a magyar közönség legészébb rétegének is. Mind a két előszelés: Az első magyar komikus és Egy anya gyöngye elbeszélőjairól tanulunk. Az étkés füzet ára 40 fillér. — Az 1437—1439. számú füzet dr. Wolfner Pál egy bencsi politikai tanulmánya: Vaszlotok a szandelyűség történetéből. Ara 60 fillér. — Az — 1440—1445. számú füzet Patapencsnek, a modern orosz irodalom egyik legkiválóbb meatezernek nagy regényét fejezi be. A regény címe: A maga emberségéből. Fordította Ambrozovics Dezső. Az első kötet az »Olcsó Könyvtár« 1417—1422. száma között. Ugy az első rész mint a most megjelent második rész 1 K. 60 fillér. — Az 1416—1449. számú füzet Machavelli: II. príncipe (A fejedelem) című világhírű munkáját sorozza be a gyűteménybe. Orbán Dezső világos fordításában. Ara 80 fillér. A kiváló gyűteményt a Franklin-Társulat adja ki. Az eddig megjelent összes számok jayzeke ingyen kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— **A Magyar Könyvtár** júniusi sorozata élén Gabriele D'Annunzio neve áll, az olaszok legnagyobb modern íróját, aki mint kritikus, mint elbeszélő és mint drámaró egyforma szerencsével arat a babért. Az utóbbi minőségben tudvaleg leg Duse Eleonora tette nevéét az egész világon ismerette; magyarul még eddig egyetlen szin-darabja sem jelent meg, s ezért annál nagyobb örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt a számát, amely D'Annunzio egyik legjelebb-sabb, »szekben legzadagabb alkotását tolmácsolja: az »Ósi Alkony Almat« t, melynek eredeti stilművészelehez méltó fordításáról Radó Antal gondoskodott. — A sorozat másik száma az okori irodalom egyik legnevezetesebb remekét nyújtja: Cicero-nak Catilina elleni négy szónoklatát, a leg-hatalmasabb vadszédzedekeket, melyeket valaha el-mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár-tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent meg, kezessége annak, hogy hű, magyaros, folyé-kony fordítással van dolgunk. — A sorozat harmadik füzetével a legújabb magyar szépirodalomnak egy kiváló tehetséző nő írása vonul be a »Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország-szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, melynek címe: »Budapesti Fotográfiák«, ebben a tárgy körben mozog a szerzőnő, előbb az aszonny egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu-morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« című ciklusban a pesti szalmabúvácsyok derűs világába vire avatott. Az éppen időszerű füzet bizonyára nagy olvasmány lesz a nyáron. — A Magyar Könyvtár-ból immár 460 szám jelent meg, a legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, melynek teljes jayzekek szivesen megküldi a kiadóhivatalt, Lampel R. könyvkereskedése (Wo-dianer F. és Fiai), Budapest, VI., Andrassy-ut 21. Egy-egy szám ára 30 fillér:

— **Az »Olcsó Könyvtár« új füzetét.** Ez a Gyula Pal szerkesztette népszerű jeles gyűjtemény legújabbán 23 új számmal gyarapodott. Az 1427—1429. számú füzet gróf Gobneunak, a kiváló francia műtörténésznek és novellistának egyik maradvány-esté szép kaukázusi novelláit közli dr. Szabó Károly jeles fordításában. A novella címe: A samakai táncosnő. Ara 60 fillér. Az — 1430—1434. sz. füzet Gyöngyösi István: Murányi Vénuszának harmadik kiadása, Badics Ferencz jeles fordításával és bevezetővel Ara 1 K. — Az 1435—1436. sz. füzet Gyula Pal két gyű-jtőri előszelést tett hozzá hozzáférhetővé a magyar közönség legészébb rétegének is. Mind a két előszelés: Az első magyar komikus és Egy anya gyöngye elbeszélőjairól tanulunk. Az étkés füzet ára 40 fillér. — Az 1437—1439. számú füzet dr. Wolfner Pál egy bencsi politikai tanulmánya: Vaszlotok a szandelyűség történetéből. Ara 60 fillér. — Az — 1440—1445. számú füzet Patapencsnek, a modern orosz irodalom egyik legkiválóbb meatezernek nagy regényét fejezi be. A regény címe: A maga emberségéből. Fordította Ambrozovics Dezső. Az első kötet az »Olcsó Könyvtár« 1417—1422. száma között. Ugy az első rész mint a most megjelent második rész 1 K. 60 fillér. — Az 1416—1449. számú füzet Machavelli: II. príncipe (A fejedelem) című világhírű munkáját sorozza be a gyűteménybe. Orbán Dezső világos fordításában. Ara 80 fillér. A kiváló gyűteményt a Franklin-Társulat adja ki. Az eddig megjelent összes számok jayzeke ingyen kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— **A Magyar Könyvtár** júniusi sorozata élén Gabriele D'Annunzio neve áll, az olaszok legnagyobb modern íróját, aki mint kritikus, mint elbeszélő és mint drámaró egyforma szerencsével arat a babért. Az utóbbi minőségben tudvaleg leg Duse Eleonora tette nevéét az egész világon ismerette; magyarul még eddig egyetlen szin-darabja sem jelent meg, s ezért annál nagyobb örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt a számát, amely D'Annunzio egyik legjelebb-sabb, »szekben legzadagabb alkotását tolmácsolja: az »Ósi Alkony Almat« t, melynek eredeti stilművészelehez méltó fordításáról Radó Antal gondoskodott. — A sorozat másik száma az okori irodalom egyik legnevezetesebb remekét nyújtja: Cicero-nak Catilina elleni négy szónoklatát, a leg-hatalmasabb vadszédzedekeket, melyeket valaha el-mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár-tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent meg, kezessége annak, hogy hű, magyaros, folyé-kony fordítással van dolgunk. — A sorozat harmadik füzetével a legújabb magyar szépirodalomnak egy kiváló tehetséző nő írása vonul be a »Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország-szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, melynek címe: »Budapesti Fotográfiák«, ebben a tárgy körben mozog a szerzőnő, előbb az aszonny egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu-morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« című ciklusban a pesti szalmabúvácsyok derűs világába vire avatott. Az éppen időszerű füzet bizonyára nagy olvasmány lesz a nyáron. — A Magyar Könyvtár-ból immár 460 szám jelent meg, a legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, melynek teljes jayzekek szivesen megküldi a kiadóhivatalt, Lampel R. könyvkereskedése (Wo-dianer F. és Fiai), Budapest, VI., Andrassy-ut 21. Egy-egy szám ára 30 fillér:

— **A Magyar Könyvtár** júniusi sorozata élén Gabriele D'Annunzio neve áll, az olaszok legnagyobb modern íróját, aki mint kritikus, mint elbeszélő és mint drámaró egyforma szerencsével arat a babért. Az utóbbi minőségben tudvaleg leg Duse Eleonora tette nevéét az egész világon ismerette; magyarul még eddig egyetlen szin-darabja sem jelent meg, s ezért annál nagyobb örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt a számát, amely D'Annunzio egyik legjelebb-sabb, »szekben legzadagabb alkotását tolmácsolja: az »Ósi Alkony Almat« t, melynek eredeti stilművészelehez méltó fordításáról Radó Antal gondoskodott. — A sorozat másik száma az okori irodalom egyik legnevezetesebb remekét nyújtja: Cicero-nak Catilina elleni négy szónoklatát, a leg-hatalmasabb vadszédzedekeket, melyeket valaha el-mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár-tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent meg, kezessége annak, hogy hű, magyaros, folyé-kony fordítással van dolgunk. — A sorozat harmadik füzetével a legújabb magyar szépirodalomnak egy kiváló tehetséző nő írása vonul be a »Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország-szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, melynek címe: »Budapesti Fotográfiák«, ebben a tárgy körben mozog a szerzőnő, előbb az aszonny egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu-morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« című ciklusban a pesti szalmabúvácsyok derűs világába vire avatott. Az éppen időszerű füzet bizonyára nagy olvasmány lesz a nyáron. — A Magyar Könyvtár-ból immár 460 szám jelent meg, a legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, melynek teljes jayzekek szivesen megküldi a kiadóhivatalt, Lampel R. könyvkereskedése (Wo-dianer F. és Fiai), Budapest, VI., Andrassy-ut 21. Egy-egy szám ára 30 fillér:

— **A Magyar Könyvtár** júniusi sorozata élén Gabriele D'Annunzio neve áll, az olaszok legnagyobb modern íróját, aki mint kritikus, mint elbeszélő és mint drámaró egyforma szerencsével arat a babért. Az utóbbi minőségben tudvaleg leg Duse Eleonora tette nevéét az egész világon ismerette; magyarul még eddig egyetlen szin-darabja sem jelent meg, s ezért annál nagyobb örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt a számát, amely D'Annunzio egyik legjelebb-sabb, »szekben legzadagabb alkotását tolmácsolja: az »Ósi Alkony Almat« t, melynek eredeti stilművészelehez méltó fordításáról Radó Antal gondoskodott. — A sorozat másik száma az okori irodalom egyik legnevezetesebb remekét nyújtja: Cicero-nak Catilina elleni négy szónoklatát, a leg-hatalmasabb vadszédzedekeket, melyeket valaha el-mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár-tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent meg, kezessége annak, hogy hű, magyaros, folyé-kony fordítással van dolgunk. — A sorozat harmadik füzetével a legújabb magyar szépirodalomnak egy kiváló tehetséző nő írása vonul be a »Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország-szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, melynek címe: »Budapesti Fotográfiák«, ebben a tárgy körben mozog a szerzőnő, előbb az aszonny egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu-morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« című ciklusban a pesti szalmabúvácsyok derűs világába vire avatott. Az éppen időszerű füzet bizonyára nagy olvasmány lesz a nyáron. — A Magyar Könyvtár-ból immár 460 szám jelent meg, a legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, melynek teljes jayzekek szivesen megküldi a kiadóhivatalt, Lampel R. könyvkereskedése (Wo-dianer F. és Fiai), Budapest, VI., Andrassy-ut 21. Egy-egy szám ára 30 fillér:

— **A Magyar Könyvtár** júniusi sorozata élén Gabriele D'Annunzio neve áll, az olaszok legnagyobb modern íróját, aki mint kritikus, mint elbeszélő és mint drámaró egyforma szerencsével arat a babért. Az utóbbi minőségben tudvaleg leg Duse Eleonora tette nevéét az egész világon ismerette; magyarul még eddig egyetlen szin-darabja sem jelent meg, s ezért annál nagyobb örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt a számát, amely D'Annunzio egyik legjelebb-sabb, »szekben legzadagabb alkotását tolmácsolja: az »Ósi Alkony Almat« t, melynek eredeti stilművészelehez méltó fordításáról Radó Antal gondoskodott. — A sorozat másik száma az okori irodalom egyik legnevezetesebb remekét nyújtja: Cicero-nak Catilina elleni négy szónoklatát, a leg-hatalmasabb vadszédzedekeket, melyeket valaha el-mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár-tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent meg, kezessége annak, hogy hű, magyaros, folyé-kony fordítással van dolgunk. — A sorozat harmadik füzetével a legújabb magyar szépirodalomnak egy kiváló tehetséző nő írása vonul be a »Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország-szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, melynek címe: »Budapesti Fotográfiák«, ebben a tárgy körben mozog a szerzőnő, előbb az aszonny egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu-morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« című ciklusban a pesti szalmabúvácsyok derűs világába vire avatott. Az éppen időszerű füzet bizonyára nagy olvasmány lesz a nyáron. — A Magyar Könyvtár-ból immár 460 szám jelent meg, a legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, melynek teljes jayzekek szivesen megküldi a kiadóhivatalt, Lampel R. könyvkereskedése (Wo-dianer F. és Fiai), Budapest, VI., Andrassy-ut 21. Egy-egy szám ára 30 fillér:

— **A Magyar Könyvtár** júniusi sorozata élén Gabriele D'Annunzio neve áll, az olaszok legnagyobb modern íróját, aki mint kritikus, mint elbeszélő és mint drámaró egyforma szerencsével arat a babért. Az utóbbi minőségben tudvaleg leg Duse Eleonora tette nevéét az egész világon ismerette; magyarul még eddig egyetlen szin-darabja sem jelent meg, s ezért annál nagyobb örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt a számát, amely D'Annunzio egyik legjelebb-sabb, »szekben legzadagabb alkotását tolmácsolja: az »Ósi Alkony Almat« t, melynek eredeti stilművészelehez méltó fordításáról Radó Antal gondoskodott. — A sorozat másik száma az okori irodalom egyik legnevezetesebb remekét nyújtja: Cicero-nak Catilina elleni négy szónoklatát, a leg-hatalmasabb vadszédzedekeket, melyeket valaha el-mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár-tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent meg, kezessége annak, hogy hű, magyaros, folyé-kony fordítással van dolgunk. — A sorozat harmadik füzetével a legújabb magyar szépirodalomnak egy kiváló tehetséző nő írása vonul be a »Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország-szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, melynek címe: »Budapesti Fotográfiák«, ebben a tárgy körben mozog a szerzőnő, előbb az aszonny egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu-morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« című ciklusban a pesti szalmabúvácsyok derűs világába vire avatott. Az éppen időszerű füzet bizonyára nagy olvasmány lesz a nyáron. — A Magyar Könyvtár-ból immár 460 szám jelent meg, a legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, melynek teljes jayzekek szivesen megküldi a kiadóhivatalt, Lampel R. könyvkereskedése (Wo-dian

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelözölpap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közöltek.

TELEFON 706

Pénzszekrények... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Parlamentari... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Pénzkölcsönt... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Általános Hitelezési... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Polgári iskolai... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Zalogcédluakat... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Befőzésre... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Óriási kajszin... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Zalogcédluakat... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Pénzkölcsönt... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

BUTOR... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

BUTOR... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Csillárok... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Gyorsírás! Gépirás!... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Allami és köztisztviselőknek... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Hegedűs Desző... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Pénzkölcsönt... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

BUTOR... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Alkalmi zongoravétel... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Reményi... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ruhamagorló... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Építkezéseket... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Kendi Antal... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Kendi Antal... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

MENTO... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

P. LOSKA és PETEIRTÓZSER... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Börzsekipar... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Börzsekipar... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Börzsekipar... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Börzsekipar... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

BARTÓK-féle BUTOR... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

Ujjonsgál... Budapest, Bajcsy-utca 61-62.

3 1/2, 4, 4 1/2 százalékos PÉNZZIT... szerünk földbirtokra és városi házakra.

Elsőrangú fényképezőgépek objektívek és felszerelési cikkek... AUFRECHT és GOLDSCHMIED Budapest, VI., Andrassy-ut 17. szám.

FILLÉRES KÖNYVTÁR Magyar fiúk, magyar leányok számára... SINGER és WOLFNER könyvkereskedése Budapest, Andrassy-ut 10.

Titkos betegségek DE CZINCZÁR J. Bpest, VII., Károly-körút 5.

Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek Dr. Garai Antal

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HOSE KOSUTH LAJOS-nak, a magyar nép apjának az ő nagy szelleméhez méltó jelvényeként...

Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódánál Bpest, Őhát ut 123

Ajtók és ablakok, régi és új vasrudakkal... Kelemen Mór, Budapest, Kerepesi-ut 60. szám.

Ujjonsgál! Amerikai fűtőanyag... Kertész Jódor Budapest, Kristóf-tér.

Uj gyógymód. Rheumában szenvedőknek... Kertész Jódor Budapest, Kristóf-tér.

Magyar Radó Antal Könyvtár... Budapest, Kerepesi-ut 21. szám.

Magyar Radó Antal Könyvtár... Budapest, Kerepesi-ut 21. szám.

Magyar Radó Antal Könyvtár... Budapest, Kerepesi-ut 21. szám.

BUDAPEST, IV., VÁROSI... SZERKESZTŐ RADÓ ANTAL... Mikor Magyarországi társaság... Az agrárius életének biztosa...